

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (3244)

Пятница, 8 марта 1968 г.

Год издания 30-й
Цена 2 коп.

В исполкоме райсовета

О дне выборов депутатов в Новокузнецкий районный Совет депутатов трудящихся

В соответствии со ст. 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком районного Совета решил: назначить выборы депутатов в Новокузнецкий районный Совет депутатов трудящихся вместо вышедших депутатов по избирательным округам №№ 15, 47, 66 и 74 на воскресенье, 17 марта 1968 г.



К советским женщинам

Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с Международным женским днем 8 Марта

Дорогие товарищи женщины! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и сердечно поздравляет с Международным женским днем 8 Марта — днем интернациональной солидарности трудящихся женщин всех стран в борьбе за равноправие, за мир, свободу и национальную независимость народов, демократию и социализм.

День 8 Марта в нашей стране — светлый и радостный праздник. Весь советский народ чувствует своих славных дочерей и отмечает их заслуги в коммунистическом строительстве, в создании материальных и духовных богатств, в укреплении дружбы между народами СССР.

За пятьдесят лет Советской власти наши женщины прошли славный путь революционной борьбы, самоотверженного труда, героизма и подвигов. Плечом к плечу со своими отцами, мужьями и братьями они беззаветно боролись за власть Советов, героически отстаивали завоевания пролетарской революции от врагов в годы гражданской и Великой Отечественной войн, упорно трудились и трудятся на благо своей социалистической Родины.

Социализм в корне изменил общественное положение женщины. Не осталось и следа от ее былой рабской доли, бесправия и унижения, которые существовали веками, а в странах капитала остаются и сейчас уделом трудящейся женщины. Победа Октябрьской революции сделала советскую женщину равноправным членом общества, создала все возможности для активного участия женщин в строительстве социализма и коммунизма.

В Советском Союзе во всех областях материального производства и общественной жизни, науки и культуры плодотворно трудятся наши замечательные женщины. Они участвуют в управлении государством, возглавляют предприятия, колхозы и совхозы, ведут научные исследования, создают произведения литературы и искусства, работают на ниве просвещения и здравоохранения.

Сотни тысяч женщин избраны депутатами Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик и местных Советов, активно проявляют себя в деятельности партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Наши женщины с материнской заботой воспитывают подрастающее поколение, помогают Коммунистической партии формировать у нашей молодежи высокие общественные идеалы и моральные качества — верность делу коммунизма, трудолюбие, коллективизм, любовь к Родине, непримиримость к ее врагам — империалистическим хищникам.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о повышении благосостояния народа, о том, чтобы еще более обеспеченнее и духовно богаче жил каждый советский человек. Из года в год расширяется жилищное строительство, растет сеть учреждений культуры, здравоохранения, детских садов и яслей, совершенствуется и развивается народное образование. Заметно улучшается служба быта, призванная освободить женщину-труженицу от тяжелой домашней работы.

Партия и государство все делают для того, чтобы полностью устранить остатки неравного положения женщины в быту и создать такие социально-бытовые условия, которые позволяли бы сочетать счастливое материнство со все более активным и твор-

ческим участием женщин в общественном труде, занятиях наукой, техникой и искусством.

В обстановке большого политического и трудового подъема наша Советская Родина вступила в свое второе пятидесятилетие. Опираясь на достигнутое, обогащенные полувекowym историческим опытом, советские люди развертывают по всему фронту борьбу за ускорение темпов коммунистического строительства, сосредоточивают свою энергию, творческие усилия на досрочном выполнении заданной пятилетнего плана, готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Всюду кипит напряженная работа по выполнению задач, выдвинутых Программой партии и решениями XXIII съезда КПСС. Советские женщины знают, что от их труда и энергии, от их таланта и воли во многом зависит успехи нашей страны, ее дальнейшее движение вперед по пути, указанному великим Лениным.

Центральный Комитет Коммунистической партии выражает твердую уверенность, что работницы и колхозницы, учительницы и врачи, инженеры и техники, работницы культуры и бытового обслуживания, торговли и общественного питания — все советские женщины и впредь будут высоко нести честь и славу Отчизны, добросовестным трудом приумножать ее богатства, воспитывать детей пламенными патриотами, сознательными строителями коммунизма.

Вместе с советским народом Международный женский день отмечают миллионы трудящихся женщин за рубежом. В день 8 Марта трудящиеся женщины капиталистических стран и стран, борющихся за ликвидацию последствий колониализма и укрепление своей независимости, демонстрируют решимость бороться за свои права, за освобождение от социального и национального гнета, за счастье подрастающего поколения. Советские женщины активно поддерживают эту справедливую борьбу, решительно выступают против бесправия и закабаления женщин, против строя капиталистического рабства, за социальный прогресс.

Советских женщин, как и их подруг из братских социалистических стран, трудящихся женщин всей земли, объединяет общее стремление сорвать антинародные планы империалистических поджигателей войны. Они решительно осуждают разбойничью агрессивную войну американского империализма против свободолюбивого вьетнамского народа, горячо приветствуют героизм и мужество воинов и партизан Вьетнама и желают им победы над полчищами американских интервентов — убийц женщин, детей и стариков, душителей свободы народов.

ЦК КПСС уверен, что женщины нашей страны и впредь будут крепить солидарность трудящихся женщин всех стран во имя благородного дела мира, демократии, национальной независимости и социализма.

Дорогие товарищи женщины! Центральный Комитет КПСС желает вам новых больших успехов во всех ваших делах и добрых начинаниях, хорошего здоровья, радостной и мирной жизни!

Честь и слава советским женщинам! Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира! Да здравствует наша любимая социалистическая Родина! Да здравствует Коммунистическая партия — организатор и вдохновитель строительства коммунизма в нашей стране!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

XIV СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ ЗАКОНЧИЛ СВОЮ РАБОТУ

В Кремле 4 марта закончился XIV съезд профессиональных союзов СССР.

На дневном заседании председатель счетной комиссии Г. А. Макеев объявил результаты тайного голосования. В новый состав Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов избрано 304 члена и 105 кандидатов. В состав Центральной ревизионной комиссии избрано 55 человек.

Вечером состоялось заключительное заседание.

Делегаты и гости бурными аплодисментами встретили появление в зале товарищей А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, А. Н. Шеленина, Ю. В. Андропова, В. В. Гринина, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, М. С. Соломенцева.

Съезд единодушно принял резолюцию по отчетному докладу Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Затем делегаты приняли постановление о частичных изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР.

Громом аплодисментов было встречено предложение послать от имени XIV съезда профсоюзов приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

Председательствующий и А. Н. Шеленин объявил XIV съезд профсоюзов закрытым. Он пожелал участникам съезда новых успехов в работе на благо нашей великой Советской Родины.

Под сводами Кремлевского Дворца съездов торжественно прозвучал партийный гимн «Интернационал».

(ТАСС).

ЗАКОНЧИЛАСЬ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ВСТРЕЧА

БУДАПЕШТ. Здесь закончилась свою работу Консультативная встреча представителей коммунистических и рабочих партий. Участники встречи единодушно приняли коммюнике о Консультативной встрече представителей коммунистических и рабочих партий.

На заключительном заседании глава делегации КПСС тов. М. А. Сулов сделал следующее заявление:

«Дорогие товарищи! В связи с предложением делегаций многих братских партий провести совещание коммунистических и рабочих партий в Москве делегация КПСС сообщила об этом своему Центральному Комитету и получила от него следующее указание:

— Выразить искреннюю признательность делегациям братских партий за оказанное доверие и сообщить, что если Консультативная встреча сочтет целесообразным провести совещание в Москве, то ЦК КПСС будет считать для себя честь принять в Москве всех участников совещания;

— ЦК КПСС сделает все необходимое, чтобы создать самые благоприятные условия для работы совещания и окажет делегациям братских партий сердечное гостеприимство».

Участники встречи встретили это заявление бурными аплодисментами.

Окончание встречи прошло в обстановке большого подъема, вылилось в яркую демонстрацию готовности братских партий продолжать успешно начатую работу во имя великого дела единства коммунистического движения.

(ТАСС).

ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ В РУССКИХ СЕЛЕНЬЯХ...

Не пройдет мимо

В тот вечер не на шутку разыгралась пурга, и в тесной комнатке деревенской гостиницы струдилась командировочные. Пока знакомились, завязался общий разговор. Мужчины вели речь о своих хлопотушках-женах и о том, что же такого примечательного нашел каждый в своей избраннице. Сошлись на одном: хозяйки у них работящие, каждая по-своему пригожа, любима. Молчал один старик. Ус крутил. И его попросили сказать о своей старушке.

— Моя-то что, обыкновенная женщина. Сноп вязала, коров доила, детей нарожала, а теперь вот плачет: внуки не едут, — ответил старик. Помолчал немного и сказал такое, что сразу женщину на две ступеньки выше поднял. — Все в наше время было, а вот чтобы женщина всему селу, а то и району головой... Сейчас, куда ни взглянь, они хозяйствуют и ответ перед народом держат.

Старик как в воду смотрел. Зорким взглядом своим увидел он главные черты нашего времени. Женщина от домашнего порога, печки, ухватов далеко шагнула к заботам общества, если хотите, к заботам большого государственного значения.

Я вновь вспомнил слова старика, когда журналистская тропа привела меня к Наталье Дмитриевне Трушковой, депутату райсовета.

Встреча с ней произошла не в парадной обстановке во время очередной сессии. Застал я Наталью Дмитриевну на ферме. Был хороший зимний денек. Отступили холода.

Знаю, допоздна в телятнике Наталия Дмитриевна, слышал — не все еще ладно с животноводческими помещениями в совхозе. Другая бы на свои депутатские обязанности махнула. Но Наталия Дмитриевна находит время,

чтобы заглянуть в контору, к директору.

— Пришла я, Василий Гурьянович, для большого с тобой разговора. Есть в Мокроусове плиты для тротуара. Подособи транспортом. Общим ходом наладим дорогу до школы. Там грязь весной непролазная... Да я еще по житейскому делу. У Перминой Ани детишек четверо, муж шофером в совхозе. Приезжие они. Хатенкой не обзавелись. Надо помочь. Работящая пара.

И тут же сразу решает Наталия Дмитриевна, куда дальше идти за помощью и как поднимать народ на благие дела. Примечательно, что к голосу депутата прислушиваются даже строптивые. Была, говорят, одна женщина: ты ей слово, она тебе десять в ответ. Озлобилась Наталия Дмитриевна. О себе рассказала. Обе всплакнули. И будто кто-то подменил строптивую, и сколько ласки в ней оказалось, и доброе слово к людям нашлось после душевной беседы Трушковой. А все оттого, что судьба у самой Наталии Дмитриевны не из шибко-то радостных. Погиб муж. Ос-

В лесной тиши

Не каждая женщина согласилась бы уехать в лесную глушь, взять на себя такие хлопоты по домашнему хозяйству, от которых избавлены совхозные женщины. Кто, например, сейчас печет хлеб или обходится без магазина?

А Пелагея Тимофеевна — дочь потомственных пчеловодов — на судьбу свою не жалуется. В шестидесяти километрах от Сидорова дом. В весеннюю и осеннюю непогоду, как ни старайся, до пчеловодов не доберешься. Зимой завезет бригадир Анатолий Семенович Устьянцев муку, другие необходимые продукты, и надолгое время

талась с двумя детьми. Сама-то в деревне только четвертый год. Но городскую неплохо приняли в Сидоровском совхозе. Работы она не гнушалась. Где нужней была, туда и шла. Сейчас выращивает маленьких телят, и по тому, как к работе относится, видно: нашел человек свое призвание, даже своего рода очарование в этом труде нашел.

На Кузнецком металлургическом комбинате была монтажницей, слесарем-автоматчиком, а в совхозе — передовая телятница. Люди избрали в районный Совет депутатов трудящихся. Готовит Наталья Дмитриевна себе смену. Дочь Надежда заявила: кончу школу — на ферму пойду. А сын Николай уже сейчас за возчика, потому что заболел Василий Ломмакин и некому завозить телятам молоко и обрат.

Хорошая семья. Дружная. И во всем честная. Никто ни радости, ни беду не утаит друг от друга. На семейном совете все и решают. Когда сами не могут, идет хозяйка за советом в партийный комитет, школу.

...Идет по затихшим улицам Сидорова депутат. Усталого человека встретит — остановит, подбодрит, про беду узнает — не пройдет мимо...

(Окончание на 3-й стр.)

Моей подруге

Трудное детство выпало на мою долю. Три года мне было, когда умерла мама. А тут война, отец пошел защищать Родину от фашистских захватчиков. Ушел и не вернулся — погиб в первые же дни войны. В свои семь лет я осиротела. Родная наша Советская власть помогла мне стать на ноги. Попала в детский дом, училась. Окончила ремесленное училище, работала фрезеровщицей.

Разыскала брата. Приехала с Урала в Новокузнецк. И уже восемь лет в совхозе «Кузнецкий». Вначале работала на свиноферме. Два года тому назад мне предложили доить коров. Боялась браться за это дело. Справлюсь ли?

Но везде на пути встречаются добрые люди. В этой же бригаде трудится член КПСС Тася Нинилина. Молодая она по возрасту, но уже шесть лет доит коров, опыта набралась. Тася помогла мне изучить доильный аппарат, рассказывала, как

надо ухаживать за коровами. На первых порах не все ладилось, некоторые коровы не отдавали молоко. В чем дело?

— А объясняется все просто, — говорила мне Тася. — Некоторые коровы не сразу отдают молоко. К каждой особый подход нужен. Так с помощью подруги я овладела техникой дойки, стала перевыполнять план.

В биографии каждого человека найдутся волнующие, запоминающиеся на всю жизнь события. Для меня таким событием было вступление в ряды Коммунистической партии. В ноябре прошлого года я была принята кандидатом в члены КПСС. По многим вопросам советуюсь с секретарем нашего парткома М. С. Корнеевым, с дояркой Нинилиной, она у нас теперь член райкома партии.

За науку, советы в день 8 Марта хочется пожелать Тасе Нинилиной новых больших успехов в труде, всех благ в жизни.

И. НЕДОСЕЙКИНА,
доярка
совхоза «Кузнецкий».

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
8 марта 1968 года
2-я стр.

Великая Отечественная война началась, когда Вера Федоровна было восемнадцать лет. После окончания в Новокузнецке курсов шоферов райком комсомола удовлетворил ее просьбу, отправив на фронт. До победы водила машину Вера Федоровна.

Теперь у Кузьминой самая мирная профессия — педагог. Вот уже пятнадцать лет работает она в школе. Ребят вместе с учителем можно часто встретить на ферме с концертом художественной самодеятельности. Веру Федоровну — с различными беседами, лекциями. Она самый активный член лекторской группы, агитатор.

На снимке: учительница школы совхоза «Металлург» В. Ф. КУЗЬМИНА.

Фото В. Кондрашова.



Слово — мужчинам

Мы думаем о педагогах, следы труда которых пронесим через всю жизнь. Первые знания у нас от учителя. Первое понятие добра и красоты — от учителя, первые навыки умения, любви к труду — от учителя. Сегодня хочется от души поздравить с праздником учительницу Любовь Павловну Сухову из поселка Краснознаменка Терсинского сельсовета. Она преподает в школе, а также работает воспитательницей в интернате, посещает учащихся дома, организует детскую самодеятельность.

Л. П. Сухова подготовила хороший концерт к Дню Советской Армии. Юные участники кружка самодеятельности выступали в своем поселке и приезжали в наше село Ерунаково. Клуб был переполнен.

Будьте счастливы, Любовь Павловна!

д. Ерунаково. Леонид НОСУЛИЧ.

Екатерина Потаповна Гилева — продавец продовольственного магазина. Навела там образцовый порядок. Магазин по выкладке товаров, внешнему виду не уступает городскому. За культурное обслуживание покупателей, перевыполнение плана товарооборота Гилевой присвоено почетное звание «Отличник советской торговли». Чистоту и порядок наводит в магазине и помощница Гилевой техничка А. Г. Тюкалова.

В день Международного женского дня покупатели выражают им благодарность и желают новых успехов в труде.

И. КОТОВ.
с. Первый Бенжереп.

В исполкоме райсовета Об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в Новокузнецкий районный Совет депутатов трудящихся

На основании ст. ст. 46—47 «Положения о выборах в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком районного Совета решил: утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в районный Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

По избирательному округу № 15

Председатель комиссии — Головин Григорий Степанович — от коммунистической организации Новокузнецкой лыжной фабрики.

Заместитель председателя — Стрелковский Алексей Матвеевич — от рабочих и служащих Новокузнецкой лыжной фабрики.

Секретарь комиссии — Ашихмин Николай Данилович — от коммунистической организации Новокузнецкой лыжной фабрики.

Члены комиссии:

Коровина Клавдия Васильевна — от рабочих и служащих участка Алексеевца Новокузнецкой лыжной фабрики; Ана-

ньяна Мария Андреевна — от рабочих и служащих участка Алексеевца Новокузнецкой лыжной фабрики.

По избирательному округу № 47

Председатель комиссии — Рыбак Федор Андреевич — от коммунистической организации отделения № 3 совхоза «Безруковский».

Заместитель председателя — Захарова Галина Петровна — от профессиональной организации отделения № 3 совхоза «Безруковский».

Секретарь комиссии — Иванов Егор Евстигнеевич — от коммунистической организации отделения № 3 совхоза «Безруковский».

Члены комиссии:

Блохин Алексей Петрович — от профессиональной организации отделения № 3 совхоза «Безруковский»; Иванова Антонина Павловна — от профессиональной организации отделения № 3 совхоза «Безруковский».

По избирательному округу № 66

Председатель комиссии — Сигиневич Павел Иванович — от коммунистической организации Кузнецкой фабрики игрушек.

Заместитель председателя — Булдаков Борис Михайлович — от профессиональной организации Кузнецкой фабрики игрушек.

Секретарь комиссии — Мотырева Мария Терентьевна — от коммунистической организации Кузнецкой фабрики игрушек.

Члены комиссии:

Гилева Анна Петровна — от рабочих и служащих Кузнецкой фабрики игрушек; Берсенева Анастасия Петровна — от рабочих и служащих Кузнецкой фабрики игрушек.

По избирательному округу № 74

Председатель комиссии — Кобылов Петр Капитонович — от коммунистической организации Нижне-Терсинского лесопункта.

Заместитель председателя — Кирюхин Михаил Павлович — от рабочих и служащих Нижне-Терсинского лесопункта.

Секретарь комиссии — Шилковский Иван Николаевич — от коммунистической организации Нижне-Терсинского лесопункта.

Члены комиссии:

Скударнов Алексей Фадеевич — от коммунистической организации Нижне-Терсинского лесопункта; Новикова Ольга Петровна — от рабочих и служащих Нижне-Терсинского лесопункта.

Хозяйки

Ему и трех месяцев еще нет, а уже прочно стоит на ногах, сделал первые шаги. И сразу его заметили в селе, кое-кто даже побавяться стал. А большинство говорят спасибо.

Речь идет о женсовете села Атаманова. Члены его не в пример своим предшественникам оценили доверие односельчан. И с первого же дня включились в работу. Борьба за здоровый быт — вот на что решили направить свои усилия активисты. Здесь и укрепление семьи, и борьба с алкоголизмом, а также контроль и помощь школе и родителям в воспитании детей. Каждый член совета шефствует над одним из классов школы, над неуспевающим учеником. Посещают уроки в школе, видят, как кто успевает. Замечают и другое — насколько опрятен ученик. Другой раз не лишне с матерью поговорить о внешнем виде ребенка.

Много занимались по месту работы токарем И. Губанищевым. А тот как пил, так и пьет. Женсовет предложил сельсовету создать сход и всем миром взяться за пьяницу. Уж как там будет дальше, но по сегодняш-

нему поведению Губанищева не скажешь, что у него есть желание еще раз привлечь к себе всеобщее внимание.

А вот С., тоже любительницей спиртного, и заняться некому. Домохозяйка. Женщины и за нее взялись. Пригласили на совет да «почистили» с песочком. И сейчас глаз с нее не спускают. Но плохого теперь о С. не слышно.

В конце прошлого месяца в конторе совхоза «Притомский» появилась новая стенная газета — орган женсовета. В заголовок вынесли свою основную задачу — «За здоровый быт». Здесь можно прочитать рассказ медицинского работника о вреде алкоголя, причем на конкретных примерах из практики сельской больницы. Сообщается о благородном поступке бухгалтера конторы Сетраковой, вернувшей найденный кошелек с деньгами его владельца. В другой заметке говорится о семьях, с которых следует брать пример.

Над газетой трудились Антонина Честных, Елизавета Коломникова, Мария Шатеркина.

В. ПЕТРОВА.

Надежда Захарова третий год работает мастером легкого платья в швейном цехе села Атаманова. Она охотно помогает выбрать ткань и фасон заказчикам, точно в срок производит примерки и выдачу вещей. Производственный план Надежда выполняет на 105—110 процентов. Но не одни проценты определяют ее работу. Самое главное для Захаровой — приносить людям радость.

На снимке: комсомолка Н. ЗАХАРОВА.

Вместо цветов

Где-то уже тепло, начали сеять, а у нас еще снег, метель. И мы не сможем подарить нашим дорогим докторам-исцелителям 8 Марта весенних полевых цветов. Но слова хочется сказать самые теплые.

В очень тяжелом, почти безнадежном состоянии была доставлена в центральную районную больницу наша мама. Врачи Н. М. Блажнева и Е. Л. Кириллова быстро установили диагноз и назначили лечение. Первые дни Надежда Михайловна не отходила от койки больной. В борьбу за жизнь были брошены все средства. Врачи и их помощники не знали покоя, пока не поставили на ноги маму.

Семья КИРСАНОВЫХ.

ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ В РУССКИХ СЕЛЕНЬЯХ...

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

себе внимания. Когда начинается медосбор, улыбка становится лицом у Пелагеи Тимофеевны, она вся преображается.

В добрые годы при хорошей погоде и обильном цветении трав от каждой пчелосемьи получают Шурыгины до семидесяти килограммов меда. Для наших мест такой медосбор считается очень хорошим. А если взяться и подсчитать, насколько прибыльно это дело, то получится, что Пелагея Тимофеевна дает чистой прибыли хозяйству по 2,5—3 тысячи рублей в год.

Думаю, не обидится муж, если я доход семьи разделю на две равные части. Не будет он отрицать, что жена его под стать ему — пчеловоду с малых лет. Оба, как стали на ноги, так только и видели маленьких пчелок. Вечно в заботах. Труд и был лучшим воспитателем.

Пелагея Тимофеевна иногда печет хлеб, мед на стол поставит, а гостей нет. Заскучает. Придет муж, подбодрит словом, поговорит по рации с братом Тимофеем. Он тоже пчеловод, а пасака его глубже в тайге, в четырех километрах от них. И в доме уже шумно. Валентина Алексеевна, жена Тимофея Ивановича, принесет в дом новые разговоры. Такие встречи бывают изредка, зато долго помнятся.

Очень надо любить профессию пчеловода, быть верным другом мужа, чтобы на долгое время отказать себе в удовольствии смотреть кинофильмы, прибегать к помощи общественной кухни. Пелагея Тимофеевна именно такая. Вот сейчас она помогает ремонтировать ульи, готовит рамы, а вечером при свете керосиновой лампы будет чинить одежду, готовить ужин. Как это делают все женщины. Но не каждая поедет в тайгу. Вот почему Пелагея Тимофеевна стала героем моего рассказа.

Очень надо любить профессию пчеловода, быть верным другом мужа, чтобы на долгое время отказать себе в удовольствии смотреть кинофильмы, прибегать к помощи общественной кухни. Пелагея Тимофеевна именно такая. Вот сейчас она помогает ремонтировать ульи, готовит рамы, а вечером при свете керосиновой лампы будет чинить одежду, готовить ужин. Как это делают все женщины. Но не каждая поедет в тайгу. Вот почему Пелагея Тимофеевна стала героем моего рассказа.

вик». В конце письма слова благодарности: «Спасибо вам, дорогая Анна Александровна, за прочные знания по математике, которые вы мне помогли получить».

Сегодня Калашникова ведет урок. Новые ученики, завтрашние выпускники внимательно слушают преподавателя. Трудная теорема. Но Анна Александровна знает: завтра спроси Володю Купчикова, Сашу Валишевекого, Люду Сниткову — ответят. Эти ребята к ней ходят в математический кружок, думают стать техниками, инженерами, агрономами.

Анна Александровна внимательно смотрит на своих питомцев. А кем станут Саша, Коля, Вера? И будут ли они хорошими людьми?

Обязательно станут теми, кем хотят, и людьми не могут быть плохими, потому что учитель их — очень хороший человек, талантливый преподаватель.

Что-то допоздна задержалась наша мама, — скажут дома. А Анна Александровна на партийном собрании. Вот уже четвертый год коммунисты школы избирают ее секретарем партийной организации... А то пришли заочники. Борис Ереметов, тракторист из Мокроусова, заканчивает в этом году восемь классов. Может быть, пойдет в техникум. И он должен сдать все экзамены на «хорошо». Тогда снова — приятная встреча с человеком, вставшим брелоком на ноги. Вчерашний ученик Анны Александровны вышел в большую жизнь. Ради этого стоит жить.

Три судьбы — по-своему разных, но так схожих своим полным руслом — предстали перед нами. Три женщины, три матери одного села, обыкновенного, каких тысячи. Красивы их жизни, дела благородны. Они — наша гордость.

В. ГРИГОРОВИЧ.

Сидоровский совхоз.



ИЗ ПУТЕВОГО БЛОКНОТА

Встреча с Гизелой Сиглаи

О Венгрии можно говорить много. О ее красивых городах и плодородных нивах, индустриальных центрах и сельскохозяйственных кооперативах. Природа щедро одарила эту страну красотою. А венгерский народ сделал свою родину еще краше. Но главное богатство страны — ее люди, жизнелюбивые, трудолюбивые, талантливые.

Нам, молодежной кузбасской делегации, не раз приходилось в этом убеждаться. Из всех встреч мне, пожалуй, больше всего запомнилась встреча с Гизелой Сиглаи, с женщиной очень интересной биографии, такой биографии, как и ее страны, ее народа. Может быть, поэтому-то Гизела Сиглаи больше говорила о своем народе, чем о себе.

...Немало венгров плечом к плечу с русскими, украинцами сражались в отрядах Ковпана, Федорова. Нелегально вернувшись на родину, создавали партизанские отряды у себя. Своими силами они не могли освободить родину от фашистских полчищ. На помощь пришли советские воины. Утвердилась диктатура пролетариата. Народ стал строить социализм. Но империалисты не могли успокоиться. В октябре 1956 года

организовали контрреволюционный переворот. Жертвой пали тогда многие коммунисты. В их числе муж Гизелы Сиглаи, генерал-майор, старый коммунист, бывший комиссар партизанского отряда, участник войны в Испании Лайош Сиглаи. Не пощадили они и отца Гизелы Лайоша Кипа, который также был видным деятелем государства. И снова венгры обратились за помощью к братскому русскому народу, который помог освободиться от контрреволюционной силы.

— Венгрия теперь уверенно идет по пути строительства социализма, — говорит Гизела Сиглаи. — Но самое главное для нас, да и для большинства народов мира, нужен мир. Слишком тяжелы раны, нанесенные войной, чтоб об этом мы могли забыть.

Сейчас, когда просматриваю материалы Будапештской консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий, которая направлена на укрепление мира и безопасности, я вспоминаю венгерскую женщину Гизелу Сиглаи, которая вместе со всеми строит светлое завтра.

А. ШИБАЕВА.

Пришло в семью счастье

Я никогда не писала в газету, но читаю много. Особенно внимательно слежу за рассказами в газетах, журналах о жизни наших женщин, о семейном счастье, воспитании детей.

Решила написать о себе. Я осталась вдовой в 30 лет. На руках трое детей. Часто задумывалась: смогу ли я поднять малышей, поставить на ноги?

Но на пути мне встретился хороший человек Анатолий

Рожков. Думала, уйдет, у меня ведь трое детей. Пожили мы, присмотрелись друг к другу. Анатолий оказался замечательным семьянином, ласковым отцом. Каждый раз, когда получает зарплату, заходит в магазин и не выпить, как некоторые, а за покупками для малышей. И дети к нему привязались. Приятно Анатолию, когда слышит слова «папа», «папочка». И мне радостно: в семье заботливый хозяин, отец моих детей, жалеет их, как своих родных. Недавно Анатолий усыновил моих детей.

Мы уважаем друг друга. Анатолий много мне помогает по хозяйству. А ведь насколько теплее и радостнее на душе, когда в семье благополучие. Человек чувствует себя полным энергии, появляются ранее неведомые силы в труде.

Т. РОЖКОВА.

пос. Апанас.

Если говорить о стаже работы птичницы совхоза «Безруковский» М. И. Бондаревой, то он не велик. Всего четыре года. Добросовестный уход за птицей, содержание кормушек и поилок в чистоте помогают ей в борьбе за выполнение производственного плана. 150 яиц от курицы при плане 130 обязалась Мария Ивановна получить в 1968 году.

На снимке: птичница М. И. БОНДАРЕВА.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
8 марта 1968 года

Марченко, здравствуй!

Эта встреча сильно взволновала Анну Александровну Калашникову, преподавателя Сидоровской средней школы.

Стоял по-сибирски жаркий июль. Анна Александровна поехала в город. Были свои, житейские дела. В толпе горожан, наверно, бы и не выделился стройный офицер. Но он отделился от людей и подошел к Анне Александровне. Что-то очень знакомое было в его лице.

— Это я, Марченко, — сказал офицер.

Учительница узнала, вспомнила все до мельчайших подробностей.

— Конечно, помню тебя, Гена, даже хорошо помню.

В пятом—шестом классе у Марченко не ладилось с арифметикой. Но мальчик мечтал о про-

фессии, которая в большой степени требовала математических знаний. Пришлось много работать. Среднюю школу Гена окончил с отличными знаниями по математике. Мечта исполнилась: Марченко закончил военную академию. Бывший ученик Анны Александровны все рассказал о себе: как идет служба, какая военная техника в его руках, как устроил свое семейное счастье.

После этой встречи долго было хорошо на сердце у Анны Александровны. И невольно вспомнились судьбы других воспитанников. Один написал письмо. Как у матери, попросил совета: действительно была нелегкая ситуация, и парень не мог сам принять решения. Другой — с радостью. Защитил диплом горного техника. Направили на шахту «Больше-



Дорогой мира

Сегодня ярче солнце засияло
Своим весенним ласковым
лучом,
Оно привет из космоса
прислало,
Нас поздравляя с женским
днем.

Одно оно застало у
кроватки.
Она ласкала малыша:
«Проснись...»
А мы, другие — в центре
жаркой схватки
За будущее мира —
коммунизм.

Я не знаю, что нравится этим
Скромным девушкам в платьях
простых.
Часто дарят букеты детям,
Ну, и мамы любят цветы.

Только мне ничего не надо,
Кроме нежного взгляда в пути,
Чтобы был ты со мною рядом,
Уговаривал: «Не грусти».

На руках перенес через лужи,
Чтобы был ко мне всех добрей.
Ничего, слышишь, мне не нужно,
Кроме нежной улыбки твоей.

Буду я тогда всех богаче
И, конечно, счастливей всех.
За окошком сосульки плачут
И роняют слезинки в снег.

В светлый праздник 8 Марта
Я кричу, как много лет назад:
— Мне не надо иного подарка,
Подари свой любящий взгляд.
пос. Северный.

Нас не пугают дальние
орбиты.
Дела и песни наши горячи,
Нам все пути в созвездия
открыты.

Доярки мы, строители,
врачи!
Мы трактористки, мы —
ученые,
И счастье видеть
радостно кругом,
Но мы еще и матери, и
жены,
И свой покой лишь в
мире обретем.

И желтым, черным — всем
Даем мы наши руки,
Мы все одной мечтой
возбуждены.
Идем, идем, веселые
подруги,
Дорогой мира к счастью
без войны!

И. АЛЬЧИН

Две подружки

На покой улеглись метели
За околицей в темной роще,
И под звон озорной капели
Март в пруду облака полощет.

А в снегах серебристой рыбкой
Ручеек заблестел с уклона,
И глядит на него с улыбкой
Молодой хлебороб влюбленно.

На счастливом лице веснушки,
Чуть в смущеньи от них она,
И стоят, будто две подружки,
Молодой агроном и весна.

РАССКАЗ

МАРТОВСКИЙ СНЕГ

ВИКТОР Брагин, преподаватель математики, стоял на автобусной станции и притопывал ногами. Он торопился домой. Из авоськи, набитой покупками, выглядывали две бутылки марочного вина, а поверх всего лежала легкая картонная коробочка — подарок. Уже несколько часов шел снег. Сначала мелкий, как туман, потом крупнее и вот сейчас валит лохматый хлопьями...

Виктор выбрался в город с вечера. Ночевал у знакомых, а утром отправился по магазинам. Он отчетливо представлял, как придет к Нине и с шуточной поднесет ей какую-нибудь оригинальную безделушку. Обязательно оригинальную, иначе Нина не упустит случая сосречь по поводу его вкуса. Ему нравилась ее откровенная манера посмеиваться над всем, как нравилось в ней многое, но превращаться в мишень самому... Это уж извините! Лучше не давать повода. И Виктор, обходя магазин за магазином, упорно перебирал сувениры. И, наконец, ему повезло. Он увидел на полке грациозную стеклянную лань с оранжевыми боками. В ней было что-то летящее, раскованное, и вместе с тем она отличалась той стилизацией, которую принято называть модерн. Миловидная продавщица аккуратно упаковала фигурку в коробку, и Брагин, довольный, вышел из магазина.

Снег ложился на шапку, на пальто, даже на коробку.

Брагин ежился, поглядывал на часы. Пятичасовой автобус явно запаздывал. Что-то по радио объявил диспетчер. Виктор не понял и переспросил у женщины.

— Сказал, что автобуса не будет. Дорогу перемело.

— Веселенькое дело, — подумал Брагин. — Что же теперь делать? Ночевать в городе? А праздник? Скажут, нарочно удрал. И потом Нина... Нет, надо добираться любым способом. Пятнадцать километров — два с половиной часа ходу. Вот только туфли... Не догадался обуть хотя бы ботики.

Городской автобус довез его до окраины. Мела поземка, бросая в лицо заряды снега. Виктор поднял воротник и двинулся навстречу ветру. Дорога знакомая. На лыжах по прямой можно добежать за час. Брагин шагнул, подставляя один бок метели, и изредка менял руки. Авоська тяжелела с каждым километром, и к тому же мерзли пальцы. Темнеть начало, когда он уже прошел добрую половину пути. Ветер стих, и Виктор стало жарко. Миновал Еловку, он свернул на проселок и сразу влетел в сугроб. Черная туфлями снег, Брагин перелетел на продуваемый участок дороги, и снова на пути встал сугроб.

Стало совсем темно, но теперь до села оставались считанные километры. Он поднялся на увал. Тихо... Темно... А ведь там, внизу, по его расчетам, должна

греческого коммуниста Никоса Белояниса. Она провела многие годы в тюрьме за свою прогрессивную деятельность и вновь была арестована и брошена на остров Юра. Невыносимые каторжные условия на этом острове смертельно опасны для Э. Иоаниду, у которой сильно подорвано здоровье. Однако власти отказываются перевести ее в больницу до тех пор, пока она не подпишет заявление о своем отказе от партии, от своих идеалов. Иоаниду категорически отказалась сделать это.

Трагическая судьба греческих демократов, брошенных в тюрьмы, вызывает большое беспокойство всех друзей греческого народа, говорится в призыве французского общества народной помощи, опубликованном газетой «Юманите». Общество призывает все свои комитеты взять шефство над семьями греческих политзаключенных и обращается ко всем французам с призывом сделать свой вклад в кампанию солидарности с политзаключенными Греции.

(ТАСС).

Успешно развивается взаимовыгодная советско-болгарская торговля, играющая большую роль в экономике обеих стран. СССР поставляет Болгарии машины, оборудование, сырье. В нашей стране завоевали добрую славу чудесные болгарские фрукты и овощи. Но сейчас социалистическая Болгария имеет возможность экспортировать не только эти традиционные сельскохозяйственные товары. Советский Союз получает из НРБ морские суда, электрокары, аккумуляторы и многие другие виды промышленной продукции.

На снимке: вычислительный центр на свинцово-цинковом комбинате в Кырджали. Часть оборудования для него поставлена Советским Союзом.



Песня о матери

Это я, испепеленная мать,
Издаюкя взываю к вашим
сердцам:
Пусть никто не убивает детей,
Пусть никто не сжигает
матерей!

«Испепеленная мать» — так называется песня в исполнении Яноша Щепковского, ноты к которой появились в продаже в музыкальных магазинах Варшавы. История создания этой песни трагична. В 1943 году узник Освенцима поляк Тадеуш Греськовик узнал о сожжении своей матери в лагерном крематории. Он договорился с работавшими в крематории узниками, что они дадут ему немного пепла от сожженных в тот день людей, чтобы нелегально переслать эту последнюю память о матери своим родственникам. Но эсэсовец заметил в руках Греськовика котелок с пеплом и зверски избил его.

Вернувшись в барак, Греськовик попросил товарища, учителя по профессии, написать стихи, посвященные памяти матери. Стихи передавались из рук в руки в Освенциме и позднее попали в концлагерь Заксенхаузен с транспортом польских узников. Там к ним была написана музыка. (ТАСС).

— Стой! Кто такой и откуда?

— Нинка! — вырвалось у него от изумления.

— Она самая! — Глаза Нины блеснули подозрительно весело. — А мы заходили за тобой. Хозяйка сказала, что ты уехал.

— Правильно. Вот только вернулся.

— Специально удрал?

— Еще бы! — Эх ты, рыцарь! И это в наш праздник... Один мужчина на всю школу.

— Так уж и один?

— Женатые не в счет. Постой, а почему ты так поздно? Ведь автобус приходит в шесть.

— Застрял твой автобус. Пришлось ножками.

— Вот как? — протянула она и с уважением осмотрела его сверху донизу. — Хочешь, согреем чаю, посидим.

— Зачем чай? У меня отличное вино. И к тому же я голоден, так что чаем не отделаешься.

В комнату прошли на цыпочках, чтобы не будить хозяев. Когда Нина зажгла свет, Брагин увидел на приемнике стеклянную лань с оранжевыми боками. Его разорвал неудержимый смех. — Ты чего?

— Так, смешное вспомнил. Кто это тебе?..

— Таня. Оригинально, правда?

Брагин с улыбкой стал потрошить авоську. Пусть не все получилось, как он задумал, но, может быть, так даже лучше?

И. ДРУЧИН.

пос. Елань.

Зам. редактора
П. И. МЕДОВ.